

№ 4 (3024)
27 января 1944 г.
(четверг)
год издания XIV

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

ОРГАН
Богородского района ВКП(б)
и райсовета Горьковской области
Выходит 1 раз в неделю

Повысим продуктивность сноты

За годы Отечественной войны в колхозах района значительно выросло количество скота: круглоголового рогатого скота—на 22,2% голов, овец—на 38,97 голов и свиней—на 1241 голов.

Фермы растут в продуктивности скота почти не увеличивается. В среднем от коров в 1943 году в районе получено по 814 литров молока, или 67 процентов нормы. Быков в колхозах страны 540,400 литров молока, или 51,616 килограммов сырого сыра.

Особенно ясна продуктивность в Лужниковском, Русенихинском колхозах, где в районе по 650 голов быков, или 67 процентов нормы. Несмотря на басташинские признаки яицкой продуктивности доказано превышение нормы промышленного скота, коров, быков, несоблюдение правил яицкой смеси рабочим персоналом, нарушения добровольца на ходу в содержании скота, недостаточный контроль за работой ферм. Все это влечет колхозам получение от коров по 1200—1500 литров молока.

Лучших результатов по надоя добиваются работники фермы Ульяновского колхоза. Здесь не употребляют яицкую смесь рабочим персоналом, нарушения добровольца на ходу в содержании скота, недостаточный контроль за работой ферм. Все это влечет колхозам получение от коров по 1200—1500 литров молока.

Несколько хуже результатов по надоя добиваются работники фермы Красногорского колхоза. Здесь не употребляют яицкую смесь рабочим персоналом, нарушения добровольца на ходу в содержании скота, недостаточный контроль за работой ферм. Доказано превышение нормы яицкой продуктивности скота по 1200—1500 литров молока.

Следует вести в рабочем промежутке времени: Применять массовые приемы коров. На ферме строго соблюдаются распорядки для врея. В результате добрая по прошлому году надояна по 1400 литров молока, полностью сохранившихся температурой до трехкратной нормы за то что получали дополнительную норму—126 литров молока. Задача выполнена.

Каждый порыв в отдельности, своевременно начинание труда, для работников.

Сейчас наступила первая массовая отлов. Работники жи-вотноводства должны не допустить лишения коров, добиться покривки их за 21 день после отела. Снижавшие грудные корни надо только в разном и запрещенном виде 3—4 раза в день. Следует вести в рабочем промежутке времени:

Перенимайте опыт работников ферм Ульяновского колхоза добиться удара по 1200—1500 литров от каждой коровы. Руководители колхозов должны организовать постоянный контроль за работой в фермах и оказывать им практическую помощь в борьбе за повышение продуктивности скота.

Следует встать и фронт из-за продовольствия животноводства—это слепленный картон колхозов и рабочников ферм.

Русенихинский

В колхоз пришли саженцы пасынки. Председатель теч. Давидов раздал разрозненную «Горьковскую коммунистку». В газете бросилось внимание на заголовок: «Организует фронтовики месечник по подготовке к весеннему сезону». Быстро прочитал обрамление.

— Привально, во-первых, пишут борисов колхозники, — сказал, поднимаясь, теч. Давидов и без промедления поднял указание созвать общее собрание.

Вечером в здании Русенихинского колхоза собралось около 120 колхозников и колхозниц. Поговорили, поиссовались в единодушии решали в течение месечника заключить подготовку к весне. Тут же было заявлено о необходимости: до 1 февраля привести яицкому скоту не обучают. Надо обучить 6 голов, а работает только 1 бык, и то на нем воду возят. Быка не укомплектованы.

Совсем забыли о приближении весенних дней в Бахчанском колхозе (председатель теч. Лебедев). До сих пор даже не начали вывозить яицкую на поле. Ручную вымывку удобрений признают не хотят. Не используют и лошадей, хотя они стоят в конюшне без дела.

Медленно собирают и землю. Вчера укомплектованы.

Семен Иванович Смирнов, 60-летний колхозник, на своей ложке стала вспахивать на поля еще больше яицкую. Потянулся и другие садовники. К. Шестакова, К. Ковалев, К. Мартынова. Благодаря им труда пахарь зимней вымывки яицкую в 500 голов выполнен. Теперь они выполняют обязательство—вырастить еще столько же удобрений.

Кузнец заключил ремонт пугов, боров, саженей. Семена всех

КОЛХОЗ ВПЕРЕДИ

культур открытыми Центральными топами яицкими лавочками. Зелень О Приморской, Л Смирнова и другие собирают яицкую, собранную более 2 центнеров. Каждое зерно местные удобрения ссыпаются отдельно.

Но в других колхозах Бахчанского сельсовета подготовка к сезу идет самотеком. Кто-то делает это давно. Обращение борисовских колхозников о фронтовиков месечнике не обсуждалось.

В Шлюзининском колхозе саженцы, кроме яицкому, есть, но их не сортировали. Вынесено 500 голов яицкую, но только на лошадях. Круглогого рогатого скота не обучают. Надо обучить 6 голов, а работает только 1 бык, и то на нем воду возят. Быка не укомплектованы.

Совсем забыли о приближении весенних дней в Бахчанском колхозе (председатель теч. Лебедев). До сих пор даже не начали вывозить яицкую на поле. Ручную вымывку удобрений признают не хотят. Не используют и лошадей, хотя они стоят в конюшне без дела. Медленно собирают и землю. Вчера укомплектованы.

Колхозы саженства надо брать пример с Русенихинским и добавить, чтобы в течение месечника подготовка к весне была выполнена. Надо вскоре обсудить обращение и по-новому взяться за дело. Весна не будет ждать пока расхлебаются испаренные руководителями колхозов.

П Ветров.

На салахзах

Обучение прямым яицким колхозникам, членам Заводского колхоза, Владимирского сельсовета, по-боевому готовятся к весне. Ремонт инвентаря закончен. Семена отсортированы. Зелень укомплектована. Земельные ходят на арбoretку во Владимирскую область.

Кажденно вручную высаживают яицкую на полях яицкую. Ежедневно вручную высаживают яицкую на полях яицкую 27—28 колхозов.

Навоз ВЫВОЗЯТ на салахзах

Обучение прямым яицким колхозникам, членам Заводского колхоза, Владимирского сельсовета, по-боевому готовятся к весне. Ремонт инвентаря закончен. Семена отсортированы. Зелень укомплектована. Земельные ходят на арбoretку во Владимирскую область.

Кажденно вручную высаживают яицкую на полях яицкую 27—28 колхозов.

СВОДКА о подготовке к севу

на 25 января 1944 г.

(в процентах к саженкам)

СЕЛЬСОВЕТЫ

СЕЛЬСОВЕТЫ	Быков	Обратно из яицкого поголовья на саженки
Шадринский	86	24
Лясковский	76	67
Яничинский	72	83
Пильзинский	72	72
Богородский	57	65
Ладыгинский	51	67
Глазовский	50	87
Пурговский	46	55
Базаринский	41	28
Погорянинский	35	39
Кузининский	35	77
Нестирский	32	100
Благовещенский	31	16
Капитаньевский	30	21
Егоровский	29	72
Шагулининский	28	33
Владимирский	25	30
Заводской	14	60
Буденовский	4	85

Минометный расчет шести братьев Шумовых



Широкой известностью на Ленинградском фронте пользуются минометный расчет братьев Шумовых. На боевом счету сплавов минометчиков 11 уничтоженных бражесских минометов. 14 пулеметных точек, 19 разрушенных блокадных. Они погибли в бою.

На СНИМКЕ: (слева направо) по преданию племя Семен, Александра и Лука, на втором плане—Василий, Илья и Александр Шумовы. Фото С. Сундакова. Фотография ТАСС

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 19 по 26 января 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта продолжают разывать успехи на юге, выигрывая бои за город и железнодорожные узлы Урик (Лигово) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступающие из района Пушкино, соединились с войсками Юго-Западного фронта, вытеснившими из района Кингисеппа бражеские части.

Разрыв в участии Х-ского соединения наступающих групп немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожены. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстрелившей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 182 сапогов с боеприпасами и вооружением. Убито 25 тысяч солдат и офицеров.

Продолжают с боями вперед. Войска Ленинградского фронта продолжают разывать успехи на юге, выигрывая бои за город и железнодорожные узлы Урик (Лигово) и ряд других населенных пунктов. На другом участке Х-ского соединения боялись отчаянно уничтожены из артиллерийской группы, обстрелившей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 182 сапогов с боеприпасами и вооружением. Убито 25 тысяч солдат и офицеров.

Совсем в северо-восточном Тосно на южном конце саженок сопротивления противника. 21 января прорвались к городу Верхний и овладели рядом селами и деревнями. На другой день саженки саженки из артиллерийской группы, обстрелившей Тосно и речку Верхнюю. За день уничтожено из полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самодельных орудия, 11 артиллерийских и минометных орудий и батареи противника.

Совсем в северо-восточном Тосно на южном конце саженок сопротивления противника. 21 января прорвались к городу Верхний и овладели рядом селами и деревнями. На другой день саженки саженки из артиллерийской группы, обстрелившей Тосно и речку Верхнюю. За день уничтожено из полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самодельных орудия, 11 артиллерийских и минометных орудий и батареи противника.

Заселение и юго-западное Красногорье ведется в результате разрушения противника. 21 января прорвались к городу Верхний и овладели рядом селами и деревнями. На другой день саженки саженки из артиллерийской группы, обстрелившей Тосно и речку Верхнюю. За день уничтожено из полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самодельных орудия, 11 артиллерийских и минометных орудий и батареи противника.

Заселение и юго-западное Красногорье ведется в результате разрушения противника. 21 января прорвались к городу Верхний и овладели рядом селами и деревнями. На другой день саженки саженки из артиллерийской группы, обстрелившей Тосно и речку Верхнюю. За день уничтожено из полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самодельных орудия, 11 артиллерийских и минометных орудий и батареи противника.

На юге встает задача на всех фронтах побить и уничтожить 37 величайших танков. В южных боях с огнем занятой артиллерией сражаются в центре 153 самоходки противника.

Восточное Виннице со стороны войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января настrelяли 510 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 15 самодельных орудий, 19 артиллерийских и минометных орудий, 2 бронеминных и 5 бронетранспортеров.

На время с 19 по 24 января на юге войска на всех фронтах побили и уничтожили 37 величайших танков. В южных боях с огнем занятой артиллерией сражаются в центре 153 самоходки противника.

Превратим избы-читальни в центр

политпросветработы на селе

Ко всем комсомольцам молодежи

и интеллигентии района

«В Дни Отечественной войны особенно проявлялись слава и честь нации. Сталина «О Великой жизненности колхозного строя, Отечественной войне Советского народа, небывалое в истории деревни, высокое создание общественных интересов». Нашим вопросом интерес колхозников и колхозниц в событиях политической жизни, и международном положении страны. Колхозные деревни внимательно следят за событиями на фронте. Отечественной войны, с большой радостью встречают известия о победах доблестной Красной Армии. Многотысячные армии культурных работников в деревне, «шапка сельской интеллигентии», под руководством партийных организаций вносят в дело победы своей благородной труда» (Правда).

Мы комсомольцы, молодежь, интеллигенты Кущинского сельсовета, обсудив передовую статью газеты «Правда» от 19 декабря 1943 года «Политико-просветительская работа на селе» решали взять шефство над избы-читальнями, преобразить ее в подлинный центр политико-просветительской работы, для чего берем следующие обязательства:

1. В течение января привезти в поездок избы-читальни и обеспечить ее газетами, организовать для этого два комсомольско-молодежных воскресенья по вывозке дров из лесу.

2. Устроить к 5-му февраля г. в избы-читальни выставку: «Что ты сделал для победы», «Наши земляки-герои» и «За что будут бороться Кущинские колхозники в 1944 году». Оборудовать галереи выставки.

3. Ежедневно проводить в избы-читальни громкие чтения со сюжетами (Софийский бор, отважные сыновья героям, подвиги бойцов Красной Армии, статьи о труде) в том же духе.

4. Ежедневно проводить в избы-читальни громкие чтения со сюжетами (Софийский бор, отважные сыновья героям, подвиги бойцов Красной Армии, статьи о труде) в том же духе.

Обращение подписали:

В. Киселев, В. Борисова, К. Пшеницына, А. Курнишева; Н. Абросимова, В. Абросимова, В. Киселева, И. Борисова, А. Плеханова, А. Абросимова, М. Полякова, А. Хрущева, Б. Борисов, А. Курнишева, К. Харитонова.

Образец международных событий

Настоящий неделя усыпана военными действиями в Италии.

Утром 22 января английские и американские войска высадились на западном побережье Италии, к югу от Рима, далеко в тылу немецкой линии фронта. Высадка была произведена успешно. Немцы не оказали никакого сопротивления. Совсем уже захватили крупные плацдармы, заняли порт Алько и город Неттуно и продвинулись на 20 километров в глубь страны.

В оккупированных немцами областях северной Италии, в частности в Милане, продолжается массовые забастовки на предприятиях. Немецкий командование не удается, несмотря на аресты и угрозы, заставить рабочих вернуться на фабрики и заводы.

Как известно, немцы прекратили в конце декабря наступление в Югославии. Глаз-

Бессмертный подвиг
комсомольца Александра
Матросова



23 февраля 1943 года главы дивизий гвардейской 254-й гвардейской стрелковой дивизии имени Александра Матросова, Матросов, в решающий момент боя с немецко-фашистскими нацистами за дверь Чернушинской прорвались вперед, чтобы спасти пленных, заброшенных в землю, и тем обеспечить успех наступающего подразделения.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 марта 1943 года гвардии сержанту Георгию Матросову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Для увековечения памяти гвардейца-героя в деревне Чернушинской Тверской области приказом Народного комиссариата обороны СССР Маршал Советского Союза И. В. Сталина 254 гвардейской стрелковой дивизии присвоено имя Героя Советского Союза Георгия Матросова.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 марта 1943 года гвардии сержанту Георгию Матросову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Для увековечения памяти Георгия Матросова в деревне Чернушинской Тверской области приказом Народного комиссариата обороны СССР Маршал Советского Союза И. В. Сталина 254 гвардейской стрелковой дивизии присвоено имя Героя Советского Союза Георгия Матросова.

На СНИКЕ: Герой Советского Союза гвардии рядовой Александр Матвеевич Матросов.

ПРИЗЫ ЛУЧШИХ

Подзакачен

Наше газетное имение «Михаил в течение многих месяцев вышло из-под перьевицы и перешло на производственную программу. Но в настоящий момент мы находимся в прорыве, особенно по супостроению и судоремонту. В эти дни, когда героячество Красной Армии беспрекословно громит и гонит врага на запад, наша судоремонтная не имеет права отставать.

Поэтому нам коллегии решено быстрее ликвидировать прорыв. Нашим первым выступлением будет бригада конвояников судостроительного цеха Н. Надеждин (бригадир), Е. Баланин, А. Старцев, О. Тихонов. Она обнабила себя флагом бригады в честь XVI годовщины Красной Армии, взяла обязательство выполнить дневное задание не ниже, чем на 170 процентов, и обратилась с просьбами последовать их примеру по всем цехам и бригадам.

Призы подзакачен. На судовом съезде фронтовой месечник За этот период решено ликвидировать прорыв и выполнить досрочно задания по супостроению и судоремонту. Коллегии включались в дело в борьбу за первое место в социалистическом соревновании на маркете.

Все бригады соревнуются. Наша бригада соревнуется — кооперации — вперед! Они выполнят по 2—2,5 нормы ежедневно. Ф. Поляков, председатель завода.

Л. Волынский

Восстановим работу ячеек МОПР

В условиях Великой Отечественной войны советского народа против фашистско-немецких захватчиков перед организациями МОПР поставлены новые задачи, направленные на усиление практической помощи семьям бойцов, помощь детям-сиротам, потерявшим своих родителей во время войны.

Мордовская организация страны в годы Отечественной войны собрала и внесла в госбюджет 55 миллионов рублей на вооружение Красной Армии. Из этих средств изготошли и передали воинским частям 103 танка, 11 самолетов, 2 эскадрильи истребителей и бомбардировщиков.

В помощь детям, потерявшим родителей в Отечественной войне, собрана организация МОПР, в течение которых в 1943 году собрано 6 миллионов рублей, из которых содержатся 5 детских домов, где воспитываются 1000 детей парализованных и детей сирот органов опеки и попечительства.

Кроме этого мордовские организации шефствуют над госпиталями, расходы на которые средства Мордовии проводят большую работу по сбору средств и вещей для взрослого населения и детей из освобожденных районов от фашистских захватчиков. Только в 1942 году было собрано 250575 руб. на 19,724 штуки одежды, 350 пар обуви, 905 метров материи, 105 метров мануфактуры, запущено вещей на 567250 рублей.

Немалую работу в этом патриотическом деле провели мордовцы нашей Горьковской земли. На зоружение Красной Армии они собрали 155211 рублей, в том числе 2 кубометра хлеба, вместо школы дров сажали у своих домов. Заслугой этого является наша Горьковская область.

Дрова в школе кончились 15 января, а была вынуждена привезти заслуги. Когда же школа кончила привезти заслуги?

Сельское хозяйство не допускает к дальнейшему изучению этих сибирских учебуз из-за топливных затруднений. Рыбакова, заведующая школой.

В суде

Очинников М. Г., работавший председателем «Будьдинашевского» колхоза, не выполнил план хлебопасыши, не засеял семенами, не сеял сеянцами, не фуражил, не выступил на внутренних позициях. Фермы не укомплектованы на 50 процентов, но несмотря на это крупный налогоплательщик без разрешения райо разрешил разрывать. Конный парк фуражом не обеспечен, от него лишили 11 лошадей.

Народный суд 25 января рассмотрел дело по обвинению Очинникова и приговорил его к 3 годам лишения свободы.

Недавний народный суд рассмотрел дело по обвинению начальника Балакиревского лесоучастка Воскресенского лесоэнергетического завода № 6 Тукилова Ф. Н. за привлечение к работе лиц без документов и трудовых книжек. Суд приговорил Тукилова к 6 месяцам исправительно-трудовых работ по месту службы с вычетом 15 процентов заработка.

В. Попинова, следователь.

Ответственный редактор
Н. Н. ОХАЛЬНИКOV

Редакция открывает два новых курса по подготовке ячеекских работников. На курсы принимаются лица, имеющие высшее или среднее специальное образование.

Желающие поступить на курсы должны подать заявления в райисполкомы.

Курсы начнут работать с 15 февраля 1944 года.

Заявки принимаются в кабинете З. Н. Никитиной.